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Exercice 1 (10 pts)

a- * Compléter la partie algorithmique qui calcule la sommeE

des valeurs (entieres) a la diagonale d’'une matrice carrée M d’ordre n. (ipt)
Pour ide 1 a n faire

S * Déclarer en Pascal la matrice M (Taille max 10 lignes) (1pt)

Fin Pour
Fin Pour

b- Soit la suite (X) définie par :

X, =1
our toutn=>1
X =14+ P

n-1

-Donner une solution itérative d’une fonction qui calcule pour un n donné la valeur Xn. (2pts)

c- On peut calculer le CNP (nombre de combinaisons possibles de p éléments parmi N
éléments) en utilisant trois formules possibles :

P
a-C,= NI/(N™*(N-P)!)
P P
b' C n = A n /p!
P P P-1 p
c-C,=C,1 +C,, avec C,=1 Lorsque p=1oup=N
1) Laquelle parmi ces trois formules €St rECUITENtE 2 ........ovvvvviiiiiiieiiiee e (0.5pt)
2) Quel est I'ordre de récurrence de cette formule 2.......ccoooeiiieiiiiiieee e (0.5pt)

3) Proposer une fonction récursive qui calcule Cnp avec la troisieme formule. (1.5pts)



d- Un nombre est dit premier si le nombre de ces diviseur est égale a 2 seulement (1 et lui méme).
Compléter la solution de vérification. (1.5pt)

Def Proc Vérifpremier (N :entier; Var ...... ....ccccoiiiiiiiiiiiinnnnn. )

Résultat = .........

R=[R«vrai] Si S>2 alors R—Faux

S=[S<0] Pouride 1aN faire

Sl alors ...
Fin Pour
Fin
e- * Donner le successeur de chaque nombre suivant, sans faire des calculs. (2pts)
(1111)5 oo o (7T67)g e, 7 (AF) 16 e, 7 (BFF)1g.cieiiieiann.n.. X
* Calculer : (24)g=(ceeennnnnn. )10 27D10= (e, )16

Exercice 2 (10 pts)

On se propose de calculer le Plus Grand Commun Diviseur (PGCD) de N entiers positifs, déja

. ere g+ . P -
stockés dans la 1*" ligne d'une matrice carrée M. Pour ce faire -

remplir les cases des (N-1) autres lignes, de sorte que la valeur d’une case M[L,C] est égale
au PGCD des contenus de M[L-1,C] et M[L-1,C+1].

* lacase M[N, 1] contiendra le PGCD des N entiers.
Exemple : pour N=4 :

La 1% ligne déja remplie
PGCD (16, 34)

PGCD (60, 48, 16, 34)

Ecrire une solution algorithmique de deux modules PGCD et PGCDTous permettant d’effectuer
le travail.
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